# 不让事故有"空间"

## 我市探索建立有限空间作业安全风险防控长效机制

记者 邵丹红

本报讯 德清县应急管理局日前 组织当地272家涉有限空间场所的 主要负责人和属地监管人员开展了 新一轮有限空间作业安全专项培 训。培训以《有限空间作业任务清 单》为切入点,对有限空间的作业 安全基础知识、危险特性、预防措 施、事故安全施救的基本流程等进

"夏季温度高、湿度大、有毒有 害气体易挥发,是有限空间作业 事故多发时段。我市因纺织、轻 工等行业历史悠久、从业群体庞 大,是有限空间作业事故的易发 高风险区域。"市应急管理局介 绍,对此,我市立足"当下 改""长久立",坚持边治理边规 范、边实践边创新,积极探索有 限空间安全作业"最优解",努力 形成重点行业领域安全风险防控

为强化有限空间作业安全管 理, 今年我省将有限空间问题纳入 "七张问题清单"重点关注问题, 我市则出台《关于进一步强化有限 空间作业专项整治工作的通知》, 推动各级党委、政府和监管部门加 强事故复盘、个案分析和举一反 三,推进共性安全风险防范的系统

一边健全制度,一边重拳出 击。我市以安全生产综合治理"三 年行动"收官战、"除险保安"以及 安全隐患"洗楼"式排查见底行动 为契机,对有限空间辨识不到位等 重点隐患,坚决"零容忍"亮剑执 法。今年以来,全市共处罚有限空 间作业企业80余家,处罚金额140 余万元,停产整顿36家次,处罚率 同比上升24.1%。

运用数字化平台是监管有限空 间作业的重要举措。"我们依托'工 业企业安全在线'平台,加强我市 涉有限空间作业企业的动态监管。 市应急管理局介绍,工作人员通过 视频、图片等方式, 周期性查验企 业安全承诺、培训教育、应急演练 以及作业审批、警示标志设置等情 况。今年以来, 共抽查复核企业858 家,抽检率88.4%,确保近期100%

"下一步,我们计划出台《印染 企业有限空间作业安全管理规范》 市级地方标准,培育有限空间安全 教育基地,建立一支有限空间作业 专业化队伍,组织一次全市有限空 间作业现场观摩演练活动。"市应急 管理局表示。

# 与医废"交战":一早上,手套变成"汗水袋"



早上8时, 医疗垃圾管理员韦连 章和同事老杨一起顶着太阳,推着 近100公斤重的医废收集车第5次回 到了医院的医废暂存点,额头上的 汗水清晰可见。这是近日发生在市 第三人民医院的一幕。

在这里,他们要把收集的医疗 废物挨个装箱,再对收集车进行擦 拭消毒、场地清洗、清点登记……

"今天一早上已经100箱了,最 多的时候还得翻倍!"做好清点登 记,韦师傅开始脱手套,只见里面 那层橡胶手套一脱,就像打开了水 龙头,一大摊汗水直接倒了出来, "身上出汗其实还能忍,因为太阳底 下一晒就干了,可这个手闷在里面 太难受了,总泡着会很痒。"

等他脱下隔离衣, 里面蓝色的 工作服已经变成了深蓝色,袖口、 后背、脖子上的汗水一直往下淌。

韦师傅今年62岁,这工作已经 干了快8年。虽然医院尽可能安排他 们避开高温时段,但是遇到突发的 状况,或者是医疗废物产生量大的 时候,一天跑十几趟也是常有的事。

"这些用过的药瓶、针头、纱布 我们一早就会收走,但急诊、发热 门诊上如果有患者突然呕吐,产生 新的医疗废物,我们就得临时去收 集处理。"韦连章说。

医疗废物往往存在病菌、病 毒、化学污染物等有害物, 所以处 理起来要特别小心, 从收集到装箱

再到回收车拉走处理……管理员每 一步都要避免外泄和遗漏, 更要做 好个人防护。

为此,不管天气多热,他都必 须穿上一次性的隔离衣, 口罩、头 套也是一个不落下, 手上还要戴一 次性橡胶手套和厚厚的防割手套。

"我们这的医疗垃圾分放在28大 区域,各大区域中还划分小区域,像 门诊区域里的各个诊疗室都有,所以 每天早上五点半我们就开始忙了,每 次去的地方都不一样,最远的点正好 绕医院一圈,根本躲不开太阳。"他笑 着说,自从干了这份工作,每天早上8 时不到,他的步数就超过了1万步。

早上8时许,很多人正在去上班 的路上。但是对于"韦师傅们"来 说,上午的工作已经接近尾声。

提供组团法律服务 巧用智慧融合平台

吴兴司法多措并举助力基层治理

织里司法所牵头开展的"法治

亲清团"助企纾困行动是吴兴区司

法局多措并举助企纾困的一个缩

影。今年以来,吴兴区司法局充分

发挥职能优势,通过拓展法律服务

平台, 提升服务智能终端, 满足企

业的个性化法律服务需求, 积极推

业务实操技能不足是个"老大难"问

题。为此,该局通过优化工业园区、

特色小镇公共法律服务站点,在织里

童装产业园、埭溪美妆小镇等8家园

区、小镇搭建企业法务培训平台,每

季定期开展培训,加强公司法务与专

业律师间联动,培育公司法务专业

化队伍。截至目前,开展法律培

训、论坛、讲堂300余次,与17个

园区小镇、46个网格完成法律服务

智能终端、吴兴司法"萧萧竹"小

与此同时,依托公共法律服务

对接,覆盖市场主体3.43万家。

一直以来,中小企业法务法律

进疫情下企业有序生产经营。

务企业达50余家。

也许很多人觉得,这几天早上8 时的太阳能有多热?走1万步算什 么? 采访前我也这么想过, 直到看 到他脱下橡胶手套的那一刻……

他说,每天早上5时起床,一方 面是为了避开高温,另一方面也是 为了避开医院里进进出出的人流。 毕竟医疗废物不同于普通垃圾,安 全永远是第一位的。

为此,哪怕两层手套勒得手腕生 疼,哪怕汗水滴进眼睛很难受,哪怕 工作服湿了一次又一次……他依旧 按照规定,一丝不苟地进行操作。

采访结束时,韦师傅笑着说,以前 种地,太阳晒不算什么。自己现在能 为大家做点事,也是自己的小追求。

## 关爱户外工作者

吴兴区朝阳街道安定社区工作 者近日制作甘草莲心凉茶送给保洁 员、物业保安、垃圾分类督导员等 户外工作者,帮助他们解暑。

记者 施莉娜 摄

记者 党 勤

本报讯 《看 见》栏目日前报 道了吴兴区爱山 街道新天地商圈 存在消防设施缺 失、消防管理混 乱等安全隐患, 虽经多次整改仍 不见成效。报道 刊播后, 吴兴区 政府第一时间组 织相关部门、单 位制定整改方 案,并连夜赶赴 新天地商圈现场 部署,切实消除 消防安全隐患。

现场整改中, 相关部门负责人 和物业单位负责 人一起对消防设 施设备、常闭式防 火门、应急指示灯 等再次巡查,进行 全面"大体检",并 开展现场教学。 新天地物业保安

们会按照要求严格落实整改,对一些

动落实整

不能有『欠账』》后续

吴兴区委常委、常务副区长潘 帆表示,将举一反三、建章立制, 全面做好整改工作。爱山街道党工 委委员、办事处副主任高扬说,将 制定更详细的定点定时定人定岗消 防管理制度,进一步提升日常巡检 频次,开展不定期抽查,确保将消 防安全隐患消灭在萌芽状态。

截至记者发稿时,新天地商圈 常闭式防火门敞开、写字楼楼道内 垃圾桶等杂物堆放的问题已得到整 改。水泵房压力表、灭火器也已更 换或采购,对相关人员的消防安全



记者 丰 宇

本报讯 日前,由吴兴区司法局

"所长,我想咨询一下,我和一

织里司法所、织里法庭以及3家律师

事务所组成的"法治亲清团",组团

走访了织里镇的6家童装企业,为企

商家存在经济纠纷,对方一直拖欠

货款, 我应该怎么办?"刚到湖州织

里浩宸服饰有限公司,企业负责人

迫不及待地抛出了遇到的难题。随

后, 织里司法所所长王远德就取

证、调解部分进行答疑解惑。该负

责人告诉记者:"'法治亲清团'来

得太及时了,不仅解了我的燃眉之

急,还让我懂得如何在经营中规避

服务+普法宣传的形式,为企业解决

实际法务问题, 充分保障织里各企

业的合法利益。"王远德介绍,目前

"法治亲清团"已开展5场活动,服

"我们'法治亲清团'采用上门

业提供"一对一"法律咨询服务。

主管周惠威说,我 老旧设施设备进行定期维护。

培训全面展开。

▲▲ (上接第1版)

风险,免受损失。"

孙贤龙强调,要共同努力,推 动《条例》宣贯走在全省前列、创 造好的经验。全市上下要切实将抓 好学习宣传和普法作为当前重要任 务,结合8・15生态文明日等时机, 不断强化公众参与,迅速掀起学习

宣贯热潮,全面提升社会知晓率; 要加强配套制度建设,强化系统思 维,逐步建立完善污染防治联防联 控和协同治理机制,确保将《条 例》转化为具体措施办法。全市各 级人大要深入调研, 围绕生态文明 典范城市建设开展"回头看",全力 打造与生态文明典范城市相匹配的

地方性法规体系;要加强监督,在 推动贯彻落实的同时, 发现好的经 验、找出问题短板, 实现立法和监 督工作的良性互动; 要发动代表, 充分运用数字化场景,进一步促进 法规落地见效,为奋力建设绿色低 碳共富社会主义现代化新湖州提供 重要法治保障。

程序,实现与"浙里办"公共法律

服务专区互联互通, 充分发挥在线

查找、在线预约、在线申请、在线

办理及普法学法、法律顾问、政务

服务等一键直通业务功能,构建以

网络平台为枢纽,需求侧、供给

侧、监管侧和PC端、移动端"三侧

两端"一体化三台融合有机体系, 实现线上、线下"一站式"高效能

集成法律服务。截至目前,已为吴

兴区司法驿站、产业园区配置公共

业个性化法律服务有效途径,探索

建立企业法务联合会,加强企业法务

与法律服务行业协会对接交流,指导

律所成立证券与资本市场团队。针

对部分僵尸企业的处置需求,推动律

所提供企业破产业务,通过兼并重

组、破产重整等方式促使企业调整结

构、盘活资产,全力打造"事前预警、

事中防范、事后补救"的覆盖企业

经营全过程的服务体系。

在此基础上,该局积极拓展企

法律服务自助一体机38台。

实干争先·奋斗有我

市区域合作办

### 跑出加速度 奋进新征程

记者 徐 震

本报讯 为深入学习贯彻省 第十五次党代会、市第九次党 代会及"在湖州看见美丽中 国"实干争先主题实践动员大 会精神, 市区域合作办近日召 开全体干部会议, 动员全办踊 跃投身"在湖州看见美丽中 国"实干争先主题实践。

市区域合作办表示,"在湖 州看见美丽中国"实干争先主 题实践是市委紧紧围绕省第十 五次党代会、市第九次党代会 和市两会提出的奋斗目标,团 结带领全市上下立足新起点、 奋进新征程、创造新业绩,加 快推动"淅北再崛起", 奋力开 辟"在湖州看见美丽中国"新 境界的总载体、总抓手。市区 域合作办全体党员干部将深刻 理解和把握主题实践的关键 词,以"六问"对标,问出发

展之痛、问出破解之策、问 出担当之力; 以实干争先, 在新征程中跑出"加速度"; 以闭环管理,营造比学赶 超、争创一流的良好氛围。

下一步, 市区域合作办

将迅速行动起来,全面贯彻 落实省、市党代会以及市两 会决策部署,在打造"六个 新湖州"、实现"浙北再崛 起"的历史新征程中,勇担 新使命、当好"顶梁柱"、争 做"奔跑者",继续发挥好 "参谋部""指挥部""协调 部""联络部"作用,实施长 三角一体化发展六个"聚 力"工程,深化对口工作六 个"标志性工程", 奋力开创 全市区域合作工作新境界, 为建设绿色低碳共富社会主 义现代化新湖州贡献区域合 作力量,以实际行动迎接党 的二十大胜利召开。

### 市邮政管理局

## 显实干担当

记者 金宇叶

本报讯 为贯彻省第十五次 党代会和市第九次党代会、市 两会决策部署,全面落实"在 湖州看见美丽中国"实干争先 主题实践动员大会精神, 市邮 政管理局日前下发《市邮政管 理系统"在湖州看见美丽中 国"实干争先主题实践实施方 案》,成立领导小组,部署重 点工作, 在全市邮政管理系统 进一步形成勇担当、敢作为、 争一流的干事创业氛围,为 奋力建设绿色低碳共富社会主 义现代化新湖州展现邮管担当

该局负责人表示,全行业 系统紧紧围绕"在湖州看见美 丽中国"奋斗目标,按照"服 务全领域、激活全要素,打造 双高地、畅通双循环"总体思 路,精密聚焦打造"六个新湖 州"核心任务,精准搭建开 展"六个新湖州"工作载 体,精细落实建设"六个新 湖州"创新举措,努力实现 思想再解放、标杆再拉高、 压力再传导、能力再提升、 工作再落实,推动全市邮政 管理系统各项事业取得突破 性进展、标志性成果,为全 省邮政管理工作提供市域工 作样板,为高水平建设绿色 低碳共富社会主义现代化新 湖州贡献邮政管理力量,以 优异成绩向党的二十大献礼。

下一步,该局将在全系 统行业进一步深入开展"在 湖州看见美丽中国"实干争 先主题实践,推进思想对标 凝聚共识; 找准工作差距明 确方向;践行奋斗有我、实 干争先;强化闭环管理大抓 落实。在打造"六个新湖 州"中努力展现邮管力量。

## 用文化力量振兴乡村 校地合作打造"师古开新潞"

记者 汤若静

本报讯 湖州师范学院与吴 兴区八里店镇近日签约校地合 作项目——"师古开新潞"。同 时,湖州师范学院在八里店镇 潞村村设立五大实训基地,用 文化的力量助力乡村振兴。

湖州师范学院介绍,这五 大实训基地分别是蚕桑、刺 绣、陶瓷、创业、乡旅课堂实 训基地,同时,向人民画报潞 村站授予湖州师范学院美术研 学基地,进一步加深在乡村旅 游、艺术创作、蚕桑、丝绸等 领域的文化传承和产业振兴, 对现有文化、现有产业提档升

级,为推动实现共同富裕提供 优秀典范和绿色样本。项目 落地以后, 师生将不定期来到 潞村开展文化论坛讲座、美术 写生、桑基鱼塘培新基、刺绣 等活动,培养一批创业追梦人、 致富带头人, 助力乡村旅游 发展。

吴兴区八里店镇党委委员 陆奕表示,湖州师范学院的师 资结合潞村清丽的山水和艺术 资源,彼此构建起合作基础 后,还会碰撞出更多的火花, 将在青少年研学、非遗传承、 传统农耕文化等领域进行深度 合作,最终打造出世界乡村旅 游的潞村模式。

### 为打造全过程人民民主 实践高地注入数字新动能

▲▲ (上接第1版)

孙贤龙强调,要深入学习 贯彻全省数字化改革推进会精 神,紧扣"两个先行"奋斗目 标,着力创新突破。进一步完 善人大数字化改革体系,搞懂 弄通人大数字驾驶舱与打造践 行全过程人民民主基层单元 的关系,重新审视人大数字 化改革架构体系和各已建场 景的迭代升级和归并整合问 题,持续深化调查研究、积 极谋划管用场景,以数字化技 术支撑实践场景建设。积极推 进机制重塑的具体化,用数字 化手段重塑开门立法、重大 决定、协同监督和代表履职 等机制,确保在每一项工作 中体现全过程人民民主。推 进代表工作迭代升级,通过 深化代表亮身份"听、交、

议、督、评"闭环流程,打 通基层治理流程堵点; 加快 实现代表联络站向基层单元 的蝶变,明确四级人大责任 分工,明确建设标准、任务 和时间,抓紧制定人大主要职 能下沉计划,升级应用场景基 本功能,努力实现一次输入、 一次汇总、分级共享。常委会 领导要分片包干、强化指导, 帮助区县尽快打造特色品牌; 工作专班要集中精力、深入研 究, 充分发挥技术专员力量, 全力打造变革型数字化专班; 全体机关干部要持续增强数字 化认知和数字化思维,全面提 升数字化本领; 要注重制度经 验固化总结,加大经典案例宣 传力度,以更多数字化改革成 果推动湖州人大实干争先主题 实践,为加快"六个新湖州" 建设贡献人大力量。

□本报地址:湖州市新华路628号

新闻热线:96345

发行热线:2399731 2399732

广告热线:2079002

公告热线:2399787

一版责编:吉昌昌